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Mikorra kell ütemezni a katás bt. végelszámolását? 

adozona.hu 

 

Mikorra kell időzíteni a katás bt. végelszámolásának kezdő és zárónapját, figye-
lembe véve a bevételi szempontokat és az elvállalt munkák időigényét? Olvasói 
kérdésre Szipszer Tamás adószakértő válaszolt. 

A kérdés részletesen így szólt: Ha szeptember 1. nappal megindítjuk a katás bt. 
végelszámolását, 150 nap áll rendelkezésre a befejezésre. Ha van megbízó, aki év 
végéig rendezte már (részben még az év elején, részben az új kataszabályok kihir-
detése után) a vállalkozói díjat, akkor ezeket a katás időszak alatt kifizetett munkákat 
a bt. keretében még elvégezhetem és időzíthetem december 31-ére a végelszámo-
lás záróidőpontját? (Függetlenül attól, hogy már egyéni vállalkozóként el kezdek dol-
gozni szeptembertől akár ugyanazoknak.) Jól gondolom-e, hogy nem is lehet korábbi 
a végelszámolás zárónapja, mint ami a felvállalt munkák végdátumaként (december 
31.) szerepel, ha nem akarunk szerződéseket bontani, illetve visszafizetni a megren-
delőknek? A szeptember–decemberi időszakban már 0 bevétele várható a bt.-nek. 
Mint felszámoló én sem kapnék semmilyen juttatást (ez rendben?), csak azért tarta-
na az év végéig a végelszámolás, hogy a már felvállalt munkákat a bt. befejezhesse. 
A megbízásokban való személyes közreműködésért a díjat a bt. felém mint egyedül 
közreműködő katás beltag felé szintén augusztus 31-éig átutalná, csak a bankkölt-
ség és könyvelés fedezete maradna a számlán. Ez rendben? „A végelszámolás 
megindítását megelőző napon a cég kataalanyisága megszűnik” – írja Szipszer Ta-
más. Mivel a megszűnő katás bt.-knél fontos, hogy aug. 31-én kataalanyok legyenek, 
ezek szerint „nem szabad” szeptember 1-jén, csak szeptember 2-án elindítani a vég-
elszámolást? 

SZAKÉRTŐNK VÁLASZA: 

A végelszámolást szeptember 1-jével indíthatják, ez esetben augusztus 31-én szűnik 
meg a kataalanyisága a cégnek. A kata alanyiság megszűnésének napján még ép-
pen alkalmazza a katát a cég, tehát szeptember 1. lehet a végelszámolás kezdő nap-
ja. 

150 nap áll rendelkezésre a végelszámolás befejezésére, vagyis 150 nap alatt kell 
feltölteni a vagyonfelosztási javaslatot és a taggyűlési határozatot. 

Ha a cég szerződéses viszonyban áll december 31-éig, akkor valóban nem lehet a 
végelszámolást hamarabb befejezni, kivéve ha a szerződést módosítják. 

Egyéni vállalkozóként elkezdhet dolgozni leghamarabb az egyszerűsített végelszá-
molás bejelentésétől kezdődően. 
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Kisvállalkozások tömegei jelenthetnek csődöt a rezsiárak 
miatt 
napi.hu 

Hiába a spórolás: kisvállalkozások tömegei jelenthetnek csődöt a magas rezsiárak 
miatt, amit főleg a szegényebb régiókban nem lehet majd kigazdálkodni. A kormány 
közben két fideszes országgyűlési képviselőt nevezett ki miniszteri biztosnak a 
villamosenergia-ellátás és lignittermelés felügyeletére - írja az rtl.hu. 

Arezsiárak sok kisvállalkozásnak jelentenek hatalmas terhet, sokaknak pedig a vé-
get. Ilyen például a debreceni Sunland szolárium. 

2010 elején nyitottunk, azóta működik töretlen sikerrel az üzlet, de a mai nappal zá-
runk – mondta az RTL Híradónak Bundik Norbert tulajdonos. Az ok az energia ára: 
képtelenség kigazdálkodni a drasztikusan megemelkedett rezsiszámlákat. „Céges 
felhasználóként a villanyszámla eddig 300 ezer forint volt, az most egymillióra emel-
kedett meg nagyságrendileg. És minden hónapban egyre több.”  

A kata-sokk után energiaár-sokk 

A gazdaságkutató megerősíti, egyáltalán nem egyedi esetről van szó. "A kata válto-
zása és az energiaszámlák emelkedése együttesen százezres nagyságrendben irt-
hatja a vállalkozásokat" – véli Molnár László, a GKI Gazdaságkutató vezérigazgatója. 

A kisvállalkozók előtt egyetlen út van: áthárítják a magasabb rezsiárakat. De ezt csak 
akkor tehetik meg, ha a drágább szolgáltatást meg is veszik tőlük. „Márpedig a la-
kosságnál is nőni fog a rezsi, következésképpen kétszer meggondolja, hogy mire 
költ. Tehát egyik oldalon van egy növekvő költség a másik oldalon meg egy csökke-
nő vásárlóerő. Ebből azért le lehet vonni a következtetést, hogy igen nehezen fognak 
tudni tovább működni ezek a cégek. Főleg olyan településeken, ahol eleve alacsony 
a vásárlóerő” – magyarázta Molnár László. 

Az adatok alapján a rezsicsökkentés átalakításáról szóló bejelentés óta jelentő-
sen csökkent a hazai gáz- és áramfogyasztás. Gázból az egy évvel ezelőtti hasonló 
időszakhoz képest ötödével kevesebb fogyott júliusig. Az áram esetében 7 százalé-
kos a csökkenés 2021 hasonló időszakához képest. 

Szén- és energiabiztosokat nevezett ki Palkovics 

A Hivatalos Értesítőben csütörtök este megjelent Palkovics László technológiai és 
ipari miniszter két utasítása, amelyben miniszteri biztost nevezett ki a hazai 
villamosenergia-ellátás, valamint a lignittermelés felügyeletére. Mindkét biztos 
fideszes országgyűlési képviselő. Horváth László és Riz Gábor fejenként havi 520 
ezer forintot kap a képviselői fizetése felett a biztosít teendőik ellátásáért. 

https://rtl.hu/hirado/2022/08/19/rezsicsokkentes-kisvallalokzo-gaz-villany-csod
https://www.napi.hu/cimkek/energia
https://www.napi.hu/magyar-vallalatok/rezsicsokkentes-villany-aram-sporolas-magyarok-mavir.757111.html
https://magyarkozlony.hu/hivatalos-lapok/N3ByWgxTWxq4gHph7LN862ed62ae1ee5c/dokumentumok/877383366feb694f070653396f604fd8f7b9afd0/letoltes
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Közeleg a határidő: iránytű a váltáshoz kisadózóknak 
piacesprofit.hu 

 

Szeptember 1-jével lép hatályba a törvénymódosítás, ami lényegesen leszűkíti 
azok körét, akik jogosultak a kisadózó vállalkozások tételes adójának (kata) 
alkalmazására. Az OTP Banknál jelentősen megugrott augusztusban az egyéni 
vállalkozói számlanyitások száma, ám sokan az érintettek közül feltehetőleg 
még mérlegelik lehetőségeiket. A határidő közeleg, ezért az OTP Bank és 
Bookkeepie szakértői összegyűjtötték számukra az újfajta adózáshoz szüksé-
ges legfontosabb teendőket. 

Az OTP Banknál az egyéni vállalkozói számlanyitások száma már augusztus első 
három hetében 40 százalékkal meghaladta a júliusi adatot, feltehetőleg annak hatá-
sára, hogy szeptember 1-jével jelentősen szűkülni fog a kisadózó vállalkozások téte-
les adójára jogosultak köre. A gazdasági tevékenység folytatására számos lehetőség 
áll rendelkezésre, azonban az OTP Bank és a Bookkeepie szakértői szerint érdemes 
előre tisztázni, hogy milyen lépések szükségesek a váltáshoz. 

Kelleni fog egy könyvelő 

Ha egy most még katával adózó vállalkozó egyéni vállalkozóként folytatná tevékeny-
ségét, úgy folytathatja vállalkozói jövedelemadózással, vagy választhatja az átalány-
adózást. Mindkét esetben javasolt egy könyvelő felkeresése a kedvezőbb adózási 
forma kiválasztásához, valamint később a bevételek, kiadások, illetve a befizetendő 
adók és járulékok nyomon követéséhez. Ha a vállalkozó áfa fizetésére kötelezett, 
szüksége lesz pénzforgalmi, vagy köznapi nyelven vállalkozói bankszámlára is. Áfa 
szempontjából alanyi adómentes vállalkozók esetén elegendő a lakossági számla, 
nekik azonban mindenképpen javasolt a magánjellegű és a céges bevételek szétvá-
lasztása, mert másképp kell adózniuk ezek után. 

Az OTP Bank szakértői szerint a megfelelő pénzforgalmi számla kiválasztásához azt 
érdemes átgondolni, hogy a vállalkozásnak milyen pénzügyi szolgáltatásokra lesz 
szüksége, majd tájékozódni az elérhető banki konstrukciókról. A számlavezetési díj 
általában havi fix költség, amelynek összege bankonként változik. A számlacsomag-
hoz tartozó üzleti bankkártya díja néhány ezer forint lehet évente, de érdemes meg-
vizsgálni, hogy szükség van-e társkártyákra, és azt is célszerű figyelembe venni, 
hogy az adott hitelintézetnek milyen az ATM-lefedettsége, hiszen a kártyakibocsátó 
ATM-ein általában olcsóbb a ki- és befizetés. Számolni kell mindemellett a tranzakci-
ós díjjal is, amelynek minimalizálásához azt érdemes számításba venni, hogy miként 
intézi a vállalkozás a pénzforgalmát: használ-e készpénzt, gyakran fizeti-e azt be 
számlájára, vagy esetleg gyakran utal-e nagyobb összegeket partnereinek. 
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Pénzforgalmi számla is kelleni fog… 

Ha egyszemélyes Kft. alapítása mellett dönt a most még katával adózó egyéni vállal-
kozó, könyvelő segítségére és pénzforgalmi számlára szintén szüksége lesz. Emel-
lett céget kell alapítania. A jogszabály lehetőséget ad arra, hogy egy egyéni vállalko-
zás – amennyiben nem szünetelteti a tevékenységét – egyszemélyes Kft-vé alakul-
jon, amely a korábbi vállalkozás jogutódjának tekintendő, ezáltal megszűnik az 
egyéni vállalkozói tevékenység. Ez egy nem kevés adminisztrációval járó folyamat, 
amely során a vállalkozónak leltárt kell készítenie az eszközeiről és kötelezettségei-
ről, meg kell határoznia, hogy ezek közül melyik vagyontárgyak képezik majd a va-
gyoni hozzájárulását a Kft. alapításához, tehát mely’ eszközöket és kötelezettségeket 
adja át a Kft-nek. 

Ez alapján nyitó mérleget kell készítenie és gondoskodnia kell a munkáltatói intézke-
dések előkészítéséről. Ezek után, 30 napon belül fogadható el az egyszemélyes kor-
látolt felelősségű társaság alapító okirata, amit az elfogadástól számított 30 napon 
belül, a cégbejegyzési kérelemmel együtt kell benyújtani a cégbírósághoz. Egysze-
mélyes Kft. alapításához ezért mindenképpen szükséges jogi és pénzügyi szakértő 
segítségét is igénybe venni. 

Tankolás hatósági áron: mikor kell a NAV-nak adatot küldeni? 

uzletem.hu 

 

A hatósági áras üzemanyag értékesítésekor rögzített forgalmi rendszám és az 
értékesítésről kiállított bizonylat adatainak továbbítása a NAV-hoz: a legfonto-
sabb tudnivalók. 

Ha az üzemanyagtöltő állomás üzemeltetője vagy annak képviselője az üzemanya-
got hatósági áron értékesíti, feljegyezheti és számítógépes rendszerében kézi bevi-
tellel vagy vonalkód beolvasásával rögzítheti a tankoló gépjármű forgalmi rendszá-
mát és azt az értékesítéshez tartozó bizonylattal együtt tárolhatja. Ha az üzemanyag-
töltő állomás üzemeltetője rögzíti ezeket az adatokat, akkor a forgalmi rendszámról 
és a hozzá tartozó bizonylatról adatot kell küldenie a NAV-nak. 

Ha az üzemanyagtöltő állomás üzemeltetője úgy dönt, hogy a forgalmi rendszám 
adatát nem rögzíti, vagy a rögzítésre nincsen lehetősége, vagy nem hatósági áron 
értékesítette az üzemanyagot, akkor adatot sem kell szolgáltatnia. 

Kire vonatkozik az adatszolgáltatási kötelezettség? 

Az adatszolgáltatásra az üzemanyagtöltő állomás üzemeltetője köteles, azt nem 
szükséges üzemanyagtöltő állomásonként küldeni. 

Hogyan lehet teljesíteni az adatszolgáltatást? 
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Az adatszolgáltatást elektronikusan, az e-Papír szolgáltatással kell elküldeni a NAV-
nak. 

Az e-Papír szolgáltatás használatakor 

– a Témacsoport rovat legördülő listájából az „Egyéb” opciót, 

– az Ügytípus rovat legördülő listájából az „Egyéb” opciót, 

– a Címzett rovat legördülő listájából az adózó székhelye szerint illetékes NAV adó- 
és vámigazgatóságot 

kell kiválasztani. 

A gyorsabb ügyintézés érdekében célszerű az e-Papír szolgáltatással küldött bead-
vány szövegében a „94/2022. (III. 10.) Korm. rendelet 1/A. § (2) bekezdése szerinti 
kötelezettség” teljesítésére utalni. 

Az igazgatóságok listája elérhető itt. 

A forgalmi rendszámok és a hozzájuk tartozó bizonylatok kimutatását az e-Papír csa-
tolmányaként kell elküldeni a NAV-nak, napi bontásban, formázás nélküli szövegként 
(.txt) rögzítve. A txt-fájlban a forgalmi rendszámot (szóköz, kötőjel nélkül) és a hozzá 
tartozó bizonylat azonosítóját (nyugta, számla száma) kell szerepeltetni „ ; ” (pontos-
vesszővel) elválasztva. A fájl elnevezése utalhat az adatszolgáltatás időszakára 
(napjára). 

Az e-Papír szolgáltatás használatakor a csatolmány maximum 25 MB terjedelmű le-
het. 25 MB fájlméret felett a NAV zip-formátumú tömörített konténer használatát ja-
vasolja. 

A napi bontásban készített adatszolgáltatást a NAV heti rendszerességgel (a tárgy-
hetet követő munkanapon) várja. 

Az üzemanyagtöltő állomás üzemeltetője az online pénztárgép adatszolgáltatás ke-
retében is megküldheti a NAV-nak a fenti adatokat figyelembe véve az adatkezelési 
szabályokat is. 

További részletek a NAV közleményében. 

 

 

 

 

https://nav.gov.hu/igazgatosagok/igazgatosagok
https://nav.gov.hu/ado/egyeb/A_hatosagi_aras_uzemanyag_ertekesitesekor_rogzitett_forgalmi_rendszam_es_az_ertekesitesrol_kiallitott_bizonylat_adatainak_tovabbitasa_a_NAV-hoz
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Fontos dokumentumot tett közzé a katásoknak a NAV - de a 
bizonytalanság állandó 
mfor.hu 

 

Nem túlzás állítani: vállalkozók százezrei próbálják ezekben a napokban kita-
lálni, merre és hogyan tovább a kata megszüntetése után. Most egy számukra 
is hasznos dokumentumot tett közzé az adóhivatal.  

Már tíz nap sincs hátra addig, hogy egyéni vállalkozók élete visszavonhatatlanul és 
gyökeresen megváltozzon, hiszen lényegében a kormány augusztus 31-ével meg-
szüntetett egy igen népszerű adónemet. A kisadózók tételes adóját (kata) ugyanis 
annyira megvariálta a kormány, hogy gyakorlatilag az adónem alá tartozó vállalkozók 
zöme kiesik belőle - ha másért nem is, akkor azért, mert nem csak és kizárólag ma-
gánszemélyeknek állít ki számlát. 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal friss közlése szerint az első tíz napban alig több mint 
4300 katás jelezte maradási szándékát. Vagyis, ha azt vesszük, hogy 450 ezren 
vannak az adó hatálya alatt, akkor az érintetteknek még az egy százaléka sem "je-
lentkezett". Ennek oka az is lehet persze, hogy sokan még nem tudják, mit csinálja-
nak. De az sem kizárt, hogy csupán ennyien vannak azok, akik biztosan meg tudnak 
felelni a felújított adónem szabályainak.  

Bár amellett a mai napig nem lehet szó nélkül elmenni, hogy ez mennyire életidegen 
elképzelés, hiszen egy festő is dolgozhat egy bt.-nek vagy egy irodának úgy, hogy 99 
százalékban magánszemély a megrendelője.  

Mindenesetre e kis gondolatbeli kitérő nem változtat a tényen: alig van ideje a vállal-
kozóknak arra, hogy kitalálják a hogyan továbbot és elintézzék azt, ami szükséges 
ahhoz, hogy jogszerűen folytathassák a vállalkozásukat szeptember elseje után is. 
Igaz, vannak még homályos pontok, mint például az, hogy ha valaki szeptembertől 
kiesik a kata hatálya alól, viszont az átalányadóba átjelentkezni október 31-ig kell, 
akkor mi alapján és hogyan állítja majd ki a köztes időben a számláit.  

Eddig az interneten kellett vadászniuk az érintetteknek az információkat, sőt, sok 
esetben a könyvelőknek is. Most viszont a NAV kiadott egy olyan dokumentumot, 
mely érthetően és részletesen rögzíti, mit is jelent az átalányadózás, arra eltérő élet-
helyzetekben hogyan is kell átállni. Ami talán a legfontosabb információ az átállást 
fontolgatók számára:  

október 31-ig a régi kata alól kieső, tevékenységét folytató vállalkozó az áttérést az 
átalányadóra a 22T101E adatlapon jelentheti be a NAV-hoz.  

https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/ado/uj-kata/Az_atalanyadozas.pdf1
https://nav.gov.hu/nyomtatvanyok/letoltesek/nyomtatvanykitolto_programok/nyomtatvanykitolto_programok_nav/22t101e
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Mondjuk ez a dokumentum sem tud minden gyakorlati kérdésre választ adni. Ugyan 
a teendők és az adózási szabályok kezdenek kikristályosodni, azt még hetekig ho-
mály fedi, hogy a kormány milyen adócsomagot fog benyújtani, hogyan fog változni 
jövőre az adózási környezet. Ezért a legtöbb vállalkozó a kényszerhelyzet miatt csak 
az idei év végéig tervez, hogy majd az adócsomag ismeretében hozza meg a végső 
döntést arról, hosszú távon hogyan alakítja át a tevékenységét.  

Az adózási kérdésekben mi is segíteni kívánunk olvasóinknak. Egyrészt a kata és 
átalányadózást összehasonlító kalkulátorunkkal: 

 

https://mfor.hu/cikkek/makro/fontos-dokumentumot-tett-kozze-a-katasoknak-a-nav--
de-a-bizonytalansag-allando.html?utm_source=rss&utm_medium=referral 

 

másrészt pedig az ekho-kalkulátorunkkal, mely már a szeptember elsejétől életbe 
lépő változtatásokat is tartalmazza: 

 

https://mfor.hu/kalkulatorok/ekho2022.html 
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